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основою для розвитку компетенцій у сфері досліджень та розробок, мотивацій до 

інновацій, основою високої якості професійного навчання. 

Висновок. Участь студентів у виконанні науково-дослідних робіт та інноваційних 

проектів сприяє формуванню та розвитку творчої та пізнавальної активності, які 

виявляються у формі професійного інтересу та стають домінуючими мотивами у їхній 

освітній діяльності. Виконання наукових досліджень створює передумови розвитку у 

студентів прагнення постійного вдосконалення, нових знань і вмінь, розвиває здібності 

працювати самостійно. Пізнавальна активність, що розвивається у студентів у процесі 

виконання науково-дослідної роботи, сприяє підвищенню якості їх освіти, є основою у 

підготовці висококваліфікованих фахівців. 
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В рамках виконання науково-дослідної теми «Маркетингові засади у 

вдосконаленні механізму інфраструктурного забезпечення транскордонного 

економічного співробітництва» (номер державної реєстрації 0116U004817) в 

Мукачівському державному університеті, нами було проведено наукове дослідження 

щодо вивчення світового досвіду організації транскордонних відносин між закладами 

вищої освіти та науковими установами прикордонних територій суміжних держав. 

Актуальність проведеного дослідження полягала не тільки у тому, що Україна активно 

інтегрується до Європейського союзу й потребує відповідних механізмів, але й те, що на 

сьогодні недостатньо опрацьовано у науковій літературі фундаментально-теоретичні 

основи формування транскордонного освітньо-наукового співробітництва. 

Таким чином, у даному матеріалі представимо основні тези, які становлять 

важливі теоретичні узагальнення. 

Форми транскордонного освітньо-наукового співробітництва зображені на рисунку 

1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Форми транскордонного освітньо-наукового співробітництва 

Джерело: розроблено автором. 

 

Ключовими принципами транскордонного освітньо-наукового співробітництва є: 

 географічно знаходитись в прикордонному регіоні; 

 бути партнером / або мати партнера з прикордонної території країна сусіда в 

рамках спільного транскордонного регіону; 

 бути державною / регіональною / муніципальною / приватною чи неурядовою 

організацією, яка здійснює освітню та / або наукову діяльність; 

 кооперуватися з учасниками соціально-економічної системи (бізнес суб’єктами, 

представниками публічного управління, громадськості) задля точності розуміння 

їх поточних проблем, поглибленому їх вивченню та спробою довести до таких 

учасників науково-обгрунтовані рішення; 

 кооперуватися з учасниками соціально-економічної системи задля підготовки 

відповідних кваліфікованих спеціалістів відповідно до вимог та потреб даної 

системи; 

 при можливості мати декілька у своєму складі команди освітньої та / або наукової 

організації спеціалістів з прикордонної території країни сусіда (або країни 

партнера, прикордонна територія якої не буде межувати саме з нашою державою, 
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але буде прикордонною територією суміжно з іншими державами, що дозволить 

краще знати досвід міжнародного транскордонного освітньо-наукового 

співробітництва); 

 співпрацювати на мовах, яка буде легша у вивченні обом сторонам (це може бути 

– як мова однієї з країн прикордонної території спільного транскордонного 

регіону, так і третя мова, яка не належить ні до жодної з країн учасниць 

інтеграційного освітньо-наукового об’єднання. Щодо останнього, то в світі 

найбільш поширеною вважається англійська мова); 

 сприяти розвитку освітньо-наукового стажування, як для самих учасників такого 

співробітництва, так і для третіх сторін соціально-економічної системи; 

 постійно інформувати один одного щодо будь яких акцій, семінарів чи окремих 

проблемних питань відповідної прикордонної території; 

 спільно фінансувати дослідження: 

a) залежно від частки тієї країни, для якої дане дослідження принесе найбільші 

позитивні результати; 

b) залежно від частки тієї країни, орієнтований обсяг робіт якої найбільший; 

c) методом 50/50; 

d) за іншими відповідними домовленостями. 

 сприяти сумісним транскордонним дослідженням та публікаціям. 

Отже, на основі проведеного аналізу, вважаємо увести та закріпити в науковій 

літературі новий термін – «Транскордонне освітньо-наукове співробітництво». Це 

механізм інтеграційних відносин між освітніми та / або науковими організаціями 

прикордонних територій транскордонного регіону, який спрямований через поглиблення 

освітньо-наукового процесу, вирішити проблемні питання сучасної ринкової соціально-

економічної системи. 

Можна спробувати увести і окремі терміни – «Транскордонне освітнє 

співробітництво» та «Транскордонне наукове співробітництво». 

Зокрема, під першим слід розуміти – систему підготовки відповідних 

кваліфікованих кадрів за програмами навчання в двох чи більше прикордонних країн, з 

метою задоволення потреб ринку праці хоча б в одній із них. Проте, даний термін 

неповною мірою описує всі процеси освітнього співробітництва, так як підходить 

переважно тільки для університетів, коледжів чи інших навчальних організацій, які 

готують кінцевих конкретних спеціалістів для зайняття ними відповідної ніші на ринку 

праці. Тому, вважаємо за необхідне навести ще одне визначення транскордонного 

освітнього співробітництва. Це система, яка спрямована на підвищення культурного 

розвитку особистості, за допомогою пізнання мовної та літературної (релігій, поезій, 

романів, віршів, відомих постатей тощо) творчості країни-сусіда на окремих її 

прикордонних територіях. Дане визначення притаманне для транскордонного освітнього 

співробітництва шкіл, гімназій, ліцеїв. Такий вид співпраці дозволяє, як окремо 

поглибити внутрішній світ людини, так і з легкістю інтегруватися при вступі на навчання 

(університету, коледжу) до країни сусіда. 

Щодо другого терміну – транскордонне наукове співробітництво – розуміємо 

процес, в якому прикордонні учасники наукової спільноти двох та більше країн, вивчають 

особливості багатовекторної філософської думки, проблемні питання якої та / або 

інноваційні механізми яких, зможуть дати синергетичний ефект в позитивному контексті 

щодо раціональної побудови соціально-економічної системи – як для окремої 

прикордонної території чи транскордонного регіону в цілому, так і питанню кордонів в 

глобальному контексті зокрема. 

Для ознайомлення з поглибленим результатом дослідження, рекомендуємо 

перейти за наступними посиланнями – [1; 2]. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ В ОСВІТІ – ШЛЯХ ДО УСПІХУ В НАВЧАЛЬНОМУ 

ПРОЦЕСІ 

 

Одним із найважливіших напрямів розвитку освітнього процесу є використання 

«цифрових» технологій в освіті. Таким чином, вони покращують навчальний процес і 

покращують якість засвоєння та розуміння нових знань. 

За останні роки навчальний процес значно змінився завдяки впровадженню 

«цифрових» технологій. Ці технології дозволяють поглибити навчальний процес і 

активізувати швидкість і якість розуміння матеріалу.  

В освіті цифровізація передбачає використання освітніми організаціями сучасних 

цифрових технологій із метою підвищення доступності та якості навчання, посилення 

конкурентних позицій української освіти на міжнародній арені [1]. 

Навчальний процес важко уявити без використання цифрових технологій. 

Традиційні методи навчання можна успішно поєднувати з використанням цифрових 

технологій, тоді як дистанційне навчання фактично базується на використанні 

хмароорієнтованих систем і хмарних сервісів. 

Освіта в епоху цифрових технологій зазнає серйозних переглядів і змін. 

Безпрецедентні можливості використання цифрових технологій стають нормою для 

сучасних дітей та молоді. Нині невід’ємною частиною загальноосвітньої системи є 

набуття та розвиток навичок, які стануть основою для вибору перспективної професії в 

майбутньому. 

Наприклад, будь-який пристрій і інструмент можна використовувати для обміну 

навчальними матеріалами, особливо мобільні телефони, можна використовувати для 

організації спільнот у соціальних мережах, мобільних додатках. Матеріали можуть 

надсилатися електронною поштою, розміщуватися на сайті закладу загальної середньої 

освіти, містити відеоуроки чи гіперпосилання на них. 

Відтак, важливим наразі є розроблення рекомендацій щодо використання 

цифрових технологій у процесі змішаного навчання в закладах загальної середньої 

освіти, дослідження інноваційних моделей, принципів і методів їх формування і 

використання, визначення найбільш доцільних шляхів впровадження. 
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